

古风市集传递属于中秋的浪漫

2023厦门中秋奇妙夜市集在白鹭洲西公园举行

晨报记者 陈翠仙 陈成沛 王岩涛

在刚刚过去的周末,白鹭洲西公园张灯结彩,变身古色古香的市集。

9月23日-24日晚间,2023厦门中秋奇妙夜市集热闹举行。活动带来“行进式夜游、剧本式通关”创意玩法,结合非遗快闪、仿古市集、街头艺术、巡游互动等趣味体验,传递属于中秋的浪漫。

活动由福建省文化和旅游厅、厦门市人民政府指导,厦门市文化和旅游局、湖里区人民政府主办。

打造沉浸夜游新体验

作为2023年中国厦门中秋旅游嘉年华主题活动,中秋奇妙夜市集带领众多市民游客感受古风味、文化味满满的鹭岛夜间文旅经济活力。

刚走进具有闽南古厝元素的主题大门,互动感应式气模花灯就绽放开来。系列精彩演出接连上演——古筝表演率先登场,喜迎八方来客;街舞、魔术表演穿插其中,传统与潮流融合。

走在市集中,感受到的是穿越古今的别样体验。身穿古风服饰的“嫦娥仙子”手提花灯,带着市民游客赏月游园,如果您上前与其对诗互动,还能收到心意满满的福袋。现场更有汉服巡游等带来沉浸式夜游体验。

带来潮玩非遗新碰撞

本次市集活动推出“文市·非遗小剧场”“旅市·乐活市集”“潮市·奇妙街头”“食市·中秋月宴”四个区域的仿古摊位,与厦门特色文旅体验产品奇妙碰撞。

非遗传承人现场展示非遗技艺,香道、珠绣、影雕等非遗文创品让人爱不释手;厦门中秋旅游嘉年华文创衍生品、厦门博物馆与文化馆的特色文创品,以及实惠价优的温泉门票、酒店套餐等优选好物十分吸睛;汽车后备箱市集里,手工制作、原创设计、充满新意的商品琳琅满目,吸引市民游客驻足停留。

感受游园博饼新玩法

说起中秋,自然少不了博饼、猜灯谜等民俗活动。在中秋奇妙



中秋奇妙夜市集,嫦娥与孩子共游园。

夜市集,叮叮当当的骰子声不绝于耳,与人们的欢声笑语交织成一首欢快的中秋交响曲。现场,身着博饼状元服的“状元郎”人气高涨,不少市民游客纷纷与其合影,沾沾好运。许多外地游客在此次市集中第一次体验博饼,纷纷竖起了大拇指。

值得一提的是,现场还设置了别开生面的游园趣味互动游戏,花灯解谜、玉兔套圈、古潮投壶等乐趣十足。带着家人来逛市集的市民周先生表示:“今年的中秋奇妙夜市集带给我很多惊喜。在传统佳节感受非遗文化氛围,不仅有趣,还很有意义,原来非遗

这么活泼、这么有温度。”

虽然中秋奇妙夜市集已收官,2023年中国厦门中秋旅游嘉年华将持续至10月14日,还有全城百点博、厦门中秋音乐汇、“海上生明月”中秋博饼海上游、博饼巴士全城游、中秋旅游嘉年华闭幕式等精彩活动等您参与。

传统文化与现代文明交相辉映

思明区举办“月圆思明 礼遇文明”中秋活动

晨报讯(记者 俞杰)9月23日,思明区在鸿山公园举办“月圆思明 礼遇文明‘我们的节日·精神的家园’——中秋”活动,这也是第二届思明文明生活时尚季系列活动之一。

本次活动由市委文明办指导,思明区委宣传部、区委文明办主办。

道德模范、中国好人、思明文明合伙人、新厦门人代表、志

愿者代表以及市民朋友等逾百人欢聚一堂,感受城市的烟火气和文明温度,共庆传统佳节。

紧扣“让文明走进生活,让生活更加时尚”的理念,大家从鸿山公园西门拾级而上,在漫步延平步道的过程中打卡文明实践点,参与文明互动体验,感受中华优秀传统文化的魅力,赢取专属盖章,参加中秋博饼。

古埭演奏《但愿人长久》悠扬动听,讲古《中秋话博饼》韵味浓厚,朗诵《与文明同行》感情真挚,《木偶三绝》点赞思明文明合伙人……在“月圆思明,礼遇文明”环节中,中华优秀传统文化与现代文明交相辉映,赢得了阵阵掌声。

“茶桌仔”是老厦门独特的古早味记忆。伴随着非遗项目宋代点茶的展示,鸿山公园的便

民泡茶点“山麓小院”正式启用。市民群众可以约上三五好友,在这里坐享休憩纳凉的惬意,感受文明新风尚。

据介绍,第二届思明文明生活时尚季启动以来,开展了近千场活动,呈现了“文明传承,弘扬中华优秀传统文化”“文明引领,让志愿服务融入日常”“文明温度,爱心项目持续上新”等三大亮点。

已有11部电影定档中秋国庆

晨报讯(记者 林逸君)中秋国庆8天假,电影市场蓄势待发。记者获悉,截至目前,中秋国庆期间已有11部新片定档,包括《坚如磐石》《前任4:英年早婚》《志愿军:雄兵出击》《莫斯科行动》《我是哪吒2之英雄归来》等,涵盖爱情、战争、喜剧、警匪等类型。多数影片集中在9月28日、29日两天上映。

“我最期待的是张艺谋与陈凯歌两位大导演的作品。”市民小钟表示,张艺谋作品《坚如磐石》与陈凯歌作品《志愿军:雄兵出击》同档期比拼,两部都不想错过。

上个周末,记者随机走访了厦门几家电影院,发现多家影院已把中秋国庆档电影的宣传海报摆放在显眼位置,供影迷了解欣赏。

“我们从现场布置到卖品套餐都会进行一些调整,尽量营造出喜庆的氛围。”中影梦工坊市场总监王庭章表示,每年几个大的档期都是“神仙打架”,目前影院正持续关注影片票房预测走向,为排片等工作做足准备。

此外,万达影城SM广场店和奥斯卡国际影城根据厦门中秋习俗推出博饼活动。

两岸书画名家挥毫泼墨盼团圆

晨报讯(记者 许蔚菡 通讯员 翁毓琦)9月23日,民建中央画院海峡创作中心揭牌仪式暨“两岸丹青绘团圆 携手奋进新征程”中秋名家笔会在厦门举办,包括林家卫、王俊英、时钧夫、李沃源、唐思瑛在内的30多名两岸书画名家现场挥毫泼墨。

民建中央画院海峡创作中心落户厦门,旨在发挥好福建省尤其是厦门市独特的对台区位优势,挖掘两岸书画艺术资源,构建两岸高效优质的艺术创作

交流平台,开展形式多样的两岸书画艺术交流活动,共同绘制“两岸一家亲”的美好画卷。

参加笔会的台湾追墨艺术家、中华两岸和平网创办人李民钦表示,两岸有共同的血脉、共同的文化,这次笔会表达了两岸一家亲、家国盼团圆的美好愿景。

出生在台湾台东的山水画家詹丽芳表示,希望用艺术建立起两岸融合交流的桥梁,共同开创更加美好的未来。



中秋名家笔会在厦门举办。